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FEN BILIMLERI

5. SINIF

1. GoOkhan; Giines, Dlinya ve Ay'in birbirlerine gore buyukliklerini temsil etmek icin asagidaki malzemelerden
yararlanarak bir model hazirlamis ve hazirladigi modeli sinifta arkadaslarina sunmustur.

Basket topu Nohut tanesi

Mercimek

Asagidakilerden hangisi, Gokhan'in yaptigi sunumda basket topu ile temsil edilen gok cismine ait 6zel-
liklerden biri degildir?

A) Cevresine isi ve 151k yayar. B) Kendi etrafinda donme hareketi yapar.

Q) Icice gecmis katmanlardan olusur. D) Duinya etrafinda dolanma hareketi yapar.

2. Asagida gorildiigu gibi astronotlarin Ay yiizeyinde biraktiklari ayak izleri, sonsuza kadar hi¢ bozulmadan ayni
sekilde kalabilir.

Eger bir astronotun ayak izinde bozulma oldugu tespit edilirse, Ay kosullari g6z oniine alindiginda
bunun en olasi sebebi asagidakilerden hangisi oldugu diisiiniiliir?

A) Ayak izinin bulundugu yere meteor diismesi B) Ayak izinin bulundugu yerde bir riizgar olusmasi

C) Ayak izinin bulundugu yere yagmur yagmasi D) Ayak izinin bulundugu yerde sel baskinin olusmasi
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3. Kemal, mart ayinin farkli glinlerinde Ay'in fotograflarini cekerek, asagidaki albimu hazirlamistir.

Buna gore Kemal'in yukaridaki fotograflari ¢cektigi Mart ayinda, Ay’in son dordiin hali hangi tarihte ger-
ceklesmistir?

A) 8 Mart B) 19 Mart C) 22 Mart D) 29 Mart

4. Zeynep, Mustafa ve Mehmet; Glines, Diinya ve Ay'in birbirlerine gére hareketini temsil etmek icin asagidaki
gibi yan yana diziliyor ve belirtilen hareketleri gerceklestiriyor.
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Zeynep Mustafa ~ Mehmet

v Zeynep kendi etrafinda donme hareketi yapiyor.

v/ Mustafa kendi etrafinda dénme, Zeynep etrafinda dolanma hareketi yapiyor.

v Mehmet kendi etrafinda donme, Mustafa etrafinda dolanma hareketi yapiyor.

Buna gore Zeynep, Mustafa ve Mehmet'in temsil ettigi gok cisimleri asagidakilerden hangisinde dogru

olarak verilmistir?

Zeynep Mustafa Mehmet
A) Glnes Ay Diinya
B) Glines Diinya Ay
C) Ay Diinya Guines
D) Dunya Gulines Ay

5. Sadece mikroskopla gorilebilecek kadar ¢ok kii¢tik canlilara mikroskobik canlilar denir.
Asagidakilerden hangisi mikroskobik canlilara 6rnek olarak verilemez?

A) B) Q D)

Bakteri Oglena Terliksi hayvan Kene
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Arastirmacilar yaptiklar incelemelerde bir canh tiirii hakkinda;

4 GOl, bataklik, nemli toprak ve ajag govdelerinde yasama

4 Basit yapil bir bitki olma

¢ Cicek ve tohum bulundurmama

gibi 6zellikler gézlemlemislerdir.

Buna gore, arastirmacilarin inceledikleri canli tiirii asagidakilerden hangisi olamaz?

A) B) @) D)

Karayosunu Mantar Egrelti otu Kibrit otu

Mantarlar kendi
besinlerini ken-

dileri Uretebilir.
Yanhs Dogru

Mantarlar besin

Tiim mantarlar ihtiyaclarini
zararhdir. bagka canlilar-
dan karsilarlar.

[ | I |
Yanhs Dogru Yanls Dogru

1. 2. 3. 4.

Yukaridaki etkinlikte kutucuklarin icerisindeki ifadeler, dogru ya da yanlis olacak sekilde oklar takip
edilerek ilerlenildiginde hangi cikisa ulagsilir?

A1 B) 2 0 3 D) 4

Bengii Ogretmen, 6grencilerine canlilara ait dzelliklerin yazili oldugu asagidaki kartlari dagitmis ve 6grencile-
rinden kartlarin diger ylziine bu canli grubuna ait bir canl resmi ¢cizmelerini istemistir.

Yasamlarinin bas-
langicinda solungag
solunumu yaparken
sonrasinda, akciger
ve deri solunumu
yaparlar.

Ogrenciler canlilarin 6zelliklerine uygun resmi dogru olarak cizdiklerine gére, asagidaki resimlerden
hangisi kartlarin arkasina cizilen resimlerden biri olamaz?

A) B) 0 D)
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9. Sekilde gosterilen dinamometre 10 bolmeye ayrilmis olup en fazla 100 N degerini 6l¢mektedir.

—ER

Buna gore sekildeki dinamometreye etki eden kuvvet degeri ka¢c Newton’ dur?

A) 4N B) 40N C) 80N D) 100N

10. Ahmet, duvara sabitledigi esit bolmeli dinamometreye Sekil-1 ve Sekil-2’' de farkli biiylklikte kuvvetler uygu-
luyor.

Ahmet, dinamometreye 60 N degerinde kuvvet uyguladiginda dinamometrenin yay: Sekil-1’ deki
kadar uzadigina gore, Sekil-2’ de uyguladigi kuvvetin degeri ka¢ N’ dur?

A) 70N B) 80N C) 90N D) 100N

11. Mert, U¢ 6zdes cek birak arabayi farkli ortamlarda esit miktarda kurarak, ayni hizadan serbest birakiyor.

\ \
Y

VA

Arabalarin son konumu sekildeki gibi olduguna gore, yiizey siirtiinmelerinin biiyiikten kiiciige dogru
siralamasi agsagidakilerden hangisi gibi olur?

A)Y>X>Z B)Y>Z>X Q) Z>X>Y D)Y>X=Z
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12.  Bir 6grenci sekildeki gibi bir dinamometreye bagdladigi 6zdes cisimleri tahta ve cam zeminler lizerinde hare-
kete gecirebilecek kuvvetleri 6lcuyor.

. - N

tahta zemin cam zemin
Buna gore 6grencinin yaptigi deneyle ilgili olarak;

I. Cisimlerin bulunduklari zeminlerin siirtinme kuvvetine etkisi test edilmistir.

[l. Cam zemin lzerindeki cisme etki eden siirtinme kuvveti daha azdr.
lll. Tahta zemin lzerinde hareket ettirebilmek icin cisme daha fazla kuvvet uygulanmistir.
cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) lvell Q) lvelll D) I, vell

13. Asagida bir dinamometre modeli gosterilmistir. Dinamometreler sekildeki X ile gosterilen kisimlarin uzayip
kisalmasina gore derecelenmistir.

Buna gore modelde X ile gdsterilen kisim;
I. Paket lastigi I.Demir yay lll.  Oltaipi
malzemelerinden hangileri ile yapilabilir?

A) Yalnizl B) lvell C) lvelll D) I lTvelll
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14. Hava icinde bulunan hareketli cisimlere temas ederek bir stirtiinme kuvveti olusturur. Havanin olusturdugu bu siir-
tlinme kuvvetine hava direnci denir. Havanin cisimle temas ylizeyi ne kadar fazla ise hava direnci de o kadar fazladir.

Ayni kiitleye sahip 6zdes oyuncaklar sekildeki gibi boyutlari farkh ti¢ parastite baglanip ayni yiikseklikten asa-
giya birakiliyorlar.

Buna gore oyuncaklarin yere diisme siireleri asagidakilerden hangisinde dogru siralanmistir?

A) K=L=M B) K>L>M C) K>M>L D) L>M>K

15.  Cisme kuvvet uygulandiginda cisim ile cismin temas ettigi ylizey arasinda, uygulanan kuvvete zit yénde olusan kuv-
vete siirtiinme kuvveti denir. Yasamimizdaki bircok olayda siirtiinme kuvvetinin etkisi vardir.

Asagida yasamimizda gerceklesen bazi olaylara ait fotograflar verilmistir.

I. Dik yokusta park halindeki II. Dik yokusta hareket halinde- 1ll. Mum alevinde yakilan kibrit
arabalar ki arabalar

Buna gore, fotograflarda gerceklesen olaylarin hangilerinde siirtiinme kuvvetinin etkisi vardir?

A) Yalnizll B) lvell Q) lvelll D) llvelll
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16. Sevda Hanim, yikadigi camasirlari gorseldeki gibi ipe asmistir.

Sevda Hanim camasgirlari ipe dizerek asagidaki hal degisimlerinden hangisinin gerceklesmesini bekle-
mistir?

A) Yogusma B) Buharlasma C) Donma D) Kaynama

17. Sezin, avucuna bir miktar buz parcasi alarak neler gerceklesecegini gézlemlemektedir.

Buna gore Sezin'in gerceklestirdigi deneyle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi séylenemez?
A) Sezin'in eli 1s1 kaybetmeye baslar. B) Buzun kiitlesi azalmaya baslar.

C) Buz gevresinden isi almaya baslar. D) Sezin'in elinde donma olayi gézlemlenir.




18. Asagidaki tabloda, verilen 6zelliklerden kaynama ve buharlasma ile ilgili olanlar, isaretlenerek gosterilecektir.

I Sivinin sadece ylizeyinde gerceklesir.

Il Sadece belirli bir sicaklikta gerceklesir.

lll Olay tamamlanincaya kadar sicaklik degismez.
IV Sivinin gaz hale gegmesidir.

Buna gore tablonun dogru bicimde doldurulmus hali hangi secenekteki gibidir?
| Kaynama___Buharlasma _ " Kaynama __Buharlasma
X b 4

b 4

X X
x

X b 4
b 4 b 4
b 4 b 4
X X X

19. Asagidaki gerceklesen olaylardaki hal degisimlerinin hangisinde, madde cevresine isi verir?

D)

Naftalinin gaz haline
gecmesi

Denizden ¢ikan Alnina islak bez Banyoda aynanin
ylzUcunun Gslimesi konulan ¢ocugun bugulanmasi
atesinin dismesi
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20. Kaynama sivinin her yerinde gerceklesirken buharlasma ise sadece sivinin yiizeyinde gerceklesir. Buharlasma sade-
ce sivi ylizeyinde gerceklestigi icin buharlasma ylizeyi arttikga buharlasma hizi artar.

Gamasir makinesinden sepete alinan ¢camasirlar; kurumasi icin gorseldeki gibi diizgiin bir bicimde ip ya da
camasirlik gibi yerlere asilir. Béylece camasirlarin daha kisa stirede kurumasi saglanir.

Buna gore, 1slak camasirlarin ipe asildiginda daha kisa siirede kurumasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Buharlasma sadece sivinin ylizeyinde gergeklesir.
B) Buharlasma her sicaklikta gerceklesir.
C) Buharlasma esnasinda sicaklik degisebilir.

D) Sicaklik arttik¢a buharlasma hizi artar.
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